
Magdeburger Runde 

Protokollantin: Leonora Vllasaliu
Ort: IKT

Protokoll vom 11.1.11
Anwesende: 
Ikus Mathias Vogel 
UniMentor e.V. Daniel Schulz, 

Benjamin Espe 
FUX e.V. Mona Daßler
STORM e.V. Sophie Weber,

Timo Ziesmann
Dyke an Gay  Victor Schoeder
ESG Tabea Kolze,

Simon Hebborn
SIFE   Julia Daimer
KSG Maria Obst

Richard Jumar 
Submit e.V.  Matthias Baumann
MarketTeam Sara Krawiec 
UniHelp David Weigert 
Corps A.-Th. Günter Ulreich, 

Steve Henning

Bericht

Nach einer  kurzen Vorstellungsrunde  zu Beginn  des Treffens,  wurden  folgende  Themen 
besprochen:

1. Mailingliste
Es  soll  eine  Mailingliste  erstellt  werden,  damit  die  Vereine  untereinander 
kommunizieren können. Die Mailingliste wird in ca. zwei Wochen herumgeschickt. 

2. Materialliste
Die Idee eine Materialliste zu erstellen, um sich bei Bedarf untereinander Material zu 
leihen, wurde angenommen. 
Alle Vereine wurden gebeten bis zum 20.1.2011 ihre Materialbestände zu erfassen 
und eine Auflistung an Stanislaw (stanbartz@gmail.com) zu senden.
Zusätzlich soll jeder noch eine kurze Beschreibung seines Vereins mitschicken.

3. Internetpräsenz
Die MDerRunde und alle studentischen Organisationen der Uni sollen gesammelt im 
Internet zu finden sein. Es soll erkennbar sein, welche Vereine bestehen und was sie 
machen. Neben der Vorstellung der Vereine kann es gleichzeitig eine Plattform sein, 
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auf  der  sich  Absprachen  besser  treffen  lassen  um  z.B.  in  den  Ersti-Tagen 
gemeinsame  Stadtführungen  machen  zu  können  und  das  oft  auftretende 
Durcheinander zu vermeiden. 
In einen  Online-Kalender sollen geplante Termine eingetragen werden.  Nach kurzen 
Überlegungen, ob man Facebook oder den StuRa-Wiki dazu nutzen könnte, bot UniHelp an, 
wir könnten Kalender und das Vorstellen der Vereine über sie machen. Sie haben auch die  
Kapazitäten das Ganze zu  pflegen.  Auf  diese  Seite  kämen dann auch  alle  Links zu  den 
Vereinen mit drauf. Wir hoffen, dass die Informationen über die Vereine via UniHelp an mehr 
Studenten herangetragen werden, als es über das doch recht unbekannte StuRa-Wiki möglich 
ist. 
Auf der StuRa-Seite aber soll trotzdem die Beschreibungen der Vereine, Mailing- und 
Materiallisten etc. hinterlegt werden, damit diese in den nächsten Amtsjahren weiter 
genutzt werden können. 
Zusätzlich sollen auf der  UniWebSeite die Vereine vorgestellt werden; das hat den 
Vorteil, dass auch Studenten ohne UniHelp-Account diese einsehen können. 

4. Neuauflage der Broschüre Magdeburger Runde oder Flyer
Es wurde gemeinsam überlegt, ob wir wieder solch eine Broschüre machen wollen, in 
der sich jeder Verein auf ein oder zwei Seiten vorstellen kann. Obwohl sie allgemein 
gut  ankam, herrschten Zweifel  darüber,  ob viele Studenten wohl  eine solch dicke 
Broschüre  lesen  würden.  Daher  wurde  vorgeschlagen,  wie  beim  letzten  Treffen 
besprochen, einen Flyer zu erstellen, der generell für Engagement wirbt und auf die 
Internetpräsenz der Magdeburger Runde verweist. Auf die Rückseite dieses Flyers 
könne man dann, etwas Praktisches wie z.B. einen Campusplan drucken, damit die 
Studenten einen weiteren Grund haben, diesen länger zu behalten. Der Flyer müsste 
dann bis zu Beginn des nächsten Semesters fertig sein, also im April 2011. Diesen 
kann man an der Uni wahrscheinlich kostenlos machen und drucken lassen.

5. Weitere angesprochenen Probleme
- IKUS  kann  kaum  deutsche  Studierende  erreichen,  den  Kontakt  zwischen 

ausländischen und deutschen Studierenden herzustellen ist daher schwierig. Es 
entstehen „Cliquen“ / Parallelgesellschaften.

- Nachwuchs-Probleme  seit  Bachelor-Einführung,  weil  die  Leute  sich  so  spät 
engagieren, dass sie schon fast wieder weg sind und dann eben tatsächlich

6. Stadtfest
Es  wurde  vorgeschlagen,  dass  man  sich  auch  auf  dem  alljährlichen  Stadtfest 
vorstellen  könnte,  indem man einen Stand für  die Magdeburger  Runde beantragt. 
Dieser ist mehr als Anlaufstelle gedacht, der allgemein darüber Auskunft gibt, dass 
und  wie  viele  stundentischen  Vereine  es  in  der  Stadt  gibt  und  wo  man  mehr 
Informationen über diese ausfindig machen kann. Dies sei vor allem für diejenigen 
Vereine interessant, die viel mit Unternehmen zu tun haben oder Sponsoren suchen.

7. „Entscheidomat“
Dieser  Vorschlag  über  verschiedene  Fragen,  ähnlich  wie  beim  Wahlomaten,  dem 
Studierenden  mitzuteilen,  welcher  Verein  am  besten  zu  einem  passe,  wurde 
abgelehnt. Der Aufwand sei zu groß, wir würden uns als Magdeburger Runde so nur 
zersetzten und zudem ist  es  doch recht  schwierig  auf  diese Weise den richtigen 
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Verein herauszugeben. 

8. Gemeinsame Semesterabschlussfeier:
Ja, aber nicht öffentlich, sondern nur intern für Mitglieder der UniVereine um sich 
besser kennen zu lernen. 

9. Video auf Immatrikulationsfeier
Man könnte darin auch auf die Magdeburger Runde verweisen. – UniHelp schlägt vor 
CampusLive einzuladen, und Kontakt aufzubauen
Oder Campus TV. Ansprechpartner ist der Dozent für Bild- und Filmgestaltung. 
Zentrales Vorstellungsvideo. Als Trailer im Kino: Hörsaal im Dunkeln.

10. Wie oft soll sich die MDerRunde treffen?
Zunächst Einmal im Monat. 
Nächster Termin: 15. Februar 2011 um 18 Uhr

11. Tipps
• Veranstaltungshinweise anderer Vereine macht der IKUS auch über ihren Verteiler
• Plakate kann man bei IKUS aufhängen, bitte zu Sprechzeiten abgeben
• Wer schon vor Beginn des Semesters einen Veranstaltungsplan aufstelle, könne 

den auch früh an die anderen senden
• Markt der Möglichkeiten, Tag der offenen Tür, Studenteninformationstag als feste 

Größen jedes Jahr gut für Werbung geeignet!
• Die Plakate, die man für den Markt der Möglichkeiten entworfen hat, kann man als 

PDF oder als Plakat kostenlos erhalten (über Audiovisuelles Medienzentrum)
• Campus Service Center auch zu Magdeburger Runde einladen, weil sie auch das 

Angebot haben, dass studentische Vereine bei ihnen die Möglichkeit haben sich 
vorzustellen (Plakate/Stand)

• Vorstellung eines Vereins in der Dates ist auch recht einfach!

12. Nächster Termin
15.02.2011 18Uhr 
Ort: Konferenzraum des StuRa im Wohnheim 1 (im Keller)

Bis zum nächsten Mal,
Stanislaw Bartsch

  Aufgaben
Wer? Was? Zu wann?
Alle Vereine Materialbestand und kurze 

Beschreibung des Vereins an 
stanbartz@gmail.com

20.01.2011

MDer Runde Flyer erstellen April 2011
IKUS Eventplan zusenden 20.01.2011 

Termine im Überblick:
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17.01. 17Uhr

22.01. 

Landtagsbesichtigung mit Rotaract. Anmelden bis 14.Jan. 14Uhr bei 
leonora_vll@hotmail.de
Asiatischer Abend im IKUS

15.02. 18Uhr Nächstes Treffen der Magdeburger Runde 

An den StuRa heranzutragen:
Informationen Auf der StuRa-Seite sollen für die kommenden Koordinatoren folgendes 

festgehalten werden: 
Beschreibungen der Vereine, 
Mailingliste mit allg. Vereinsadresse und Kontaktperson (für das lfd. Jahr), 
Materialliste (Materialien, die sich die Vereine gegenseitig austauschen 
können)    
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